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Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em dezoito 
de março de dois mil e vinte e quatro. Abertura: Aos dezoito dias do mês de março do ano de 
dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Quinta 
Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do 
Vereador Deoclécio Ravanello (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os 
trabalhos da Quinta Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro. Cumprimentando os 
Vereadores, Servidoras, Elion e demais pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Em 
seguida, convidou o Vereador Jackson Rafael Ravanello para leitura do texto bíblico e aos demais 
permanecerem em pé. Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do senhor João 
Celestino dos Santos. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em 
discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação 
sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das 
correspondências recebidas: Convite: O Conselho Regional de Desenvolvimento do Vale do Rio 
Pardo – Corede, sobre o Fórum da Diversificação na Agricultura Familiar, junto a Expoagro 
Afubra 2024. Convite: A Feira da Agricultura Familiar Clóvis Pinto, tem a honra de convidar a 
todos para participar do II Café Colonial da Agricultura Familiar, que será realizado no dia 23 de 
março de 2024, no Parque de Eventos Oscar Leite de Moraes. Leitura das correspondências do 
Executivo: Oficio n° 033/2024, de 13 de março de 2024, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, vem por meio deste encaminhar ao conhecimento desta casa, o projeto de 
Ampliação e Reforma do CRAS Estrela Guia, que será realizado com recursos do Programa 
Avançar SUAS RS no valor R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) mais recursos de 
contrapartida do Município. Oficio n° 034/2024, de 18 de março de 2024, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, vem por meio deste encaminhar Projetos de Leis n°s 1.537 e 1.538/2024 
para apreciação legislativa. Oficio n° 035/2024, de 18 de março de 2024, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, vem por meio deste responder aos termos do Oficio n° 014/2024 – CMV, 
informando que seguem em anexos relatórios detalhados das informações solicitadas, assim 
como em relação aos valores referentes à financiamentos pagos durante o exercício, quais já 
foram repassados a esta casa, informamos ainda que no exercício de 2023, o município recebeu 
02 (duas) emendas parlamentares de transferência especial, no valor de R$ 550.000,00 
(quinhentos e cinquenta mil reais), que será utilizado na aquisição de um britador e R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais) que será utilizado para aquisição de reservatórios de agua  e de 
um trator agrícola. O município ainda recebeu R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) de 
emendas via repasse fundo a fundo para custeio na saúde. Oficio n° 036/2024, de 18 de março 
de 2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, vem por meio desse esclarecer a respeito do 
Projeto de Lei n° 1.536/2024, que trata sobre as contratações temporárias para os cargos de 
motorista, operador de máquinas e operador de trator agrícola, as contratações visam suprir 
contratos que estão se encerrando e que não tem possibilidade de renovação. Também 
lembrando que foram adquiridas maquinas novas, necessitando de profissional, e para o cargo 
de motorista salientamos que servidores se aposentaram e outros deixaram a prefeitura por 
motivos particulares, e o cargo de operário especializado, é pôr o aumento de demanda e o 
servidor estar afastado por licença saúde. Pauta Legislativa: Projeto de Lei n° 1.537, de 14 de 
março de 2024, de autoriza do Poder Executivo onde “Autoriza a abertura de crédito especial 
no montante de quatrocentos mil reais”. Projeto de Lei n° 1.538, de 15 de março de 2024, de 
autoriza do Poder Executivo onde “Autoriza a abertura de créditos especiais no montante de 
setenta e dois mil e quatrocentos e sessenta e um reais e quarenta e seis centavos”. Os projetos 
de Leis n°s 1.537 e 1.538 ficarão baixados nas comissões para estudo. Pequeno expediente: O 
vereador Dieison se manifestou referente a um pedido feito em outubro de 2023, para 
colocação de bueiros na saída da propriedade do senhor Rudinei Berlt, mas que até o presente 
momento não foi atendido, sabemos que em muitos os outros lugares foram feitas as 
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colocações de bueiros, mesmo não havendo tanta necessidade. Peço que o Secretário de Obras 
venha até esta casa legislativa e nos dê explicações porque ainda não foi atendido o pedido, e 
quais providências estão sendo tomadas, quais critérios que estão sendo usados para realização 
dos pedidos. O vereador agradeceu. Grande Expediente: O vereador Jardel aproveitou para 
fazer um pedido verbal de providência, tendo em vista que em maio de 2023 fiz um pedido para 
patrolamento e cascalhamento das estradas em Colônia Juvenilia, na época o pedido foi 
atendido, onde também foi solicitado o conserto de um bueiro, nas estradas que vão até a 
propriedade de Adelar Binotto e Paulo Renato Silveira, os bueiros vão deixados lá, mas até o 
devido momento não foram instalados, e agora já estamos novamente em períodos de 
colhendo, se fazendo necessário a colocação desses bueiros. Também peço que seja feito a 
roçada das beiras das estradas, no ano passado foram feitas e ficou bom, com bastante 
visibilidade, acredito que hoje os escolares estejam raspando os ônibus nas laterais, peço que o 
secretario acompanhe mais o andamento das serviços, assim como na semana passada foi 
realizado o patrolamento das estradas, com máquinas (patrola e rolo) terceirizados, onde a 
patrola puxou muita terra para dentro da estrada, o rolo fez pouco serviço e não foi feita a 
colocação de material, veio as chuvas, deu barro e não houve transito de escolares e nem de 
caminhões que fazem a retirada do leite das propriedades, precisando a patrola vir e retirar a 
terra deixada na estrada, para que os veículos pudessem circular, acredito que o secretario 
deveria acompanhar a realização desses trabalhos, por se tratar de uma empresa terceirizada, 
o secretario deveria mandar e levar material para colocação nessas estradas. Porque senão é 
um desperdício de recurso, um gasto de não precisavam estar fazendo, pois o município possui 
maquinário. O vereador agradeceu. Ordem do Dia: Nada constou. Explicações Pessoais: Passo a 
palavra ao vereador Jardel para fazer uso da tribuna. O vereador Jardel fez uso da tribuna para 
relatar sobre o recebimento de uma emenda parlamentar, onde eu vereador Jardel e vereador 
Valdir, fomos na última sexta-feira até o Hospital Beneficente Santa Rosa de Lima para fazer a 
entrega de uma emenda impositiva do Deputado Federal Covatti Filho, que foi entregue pela 
Deputada Estadual Silvana Covatti, juntamente com seu assessor parlamentar Alex. Quero mais 
uma vez agradecer a eles, por mais esse pedido atendido através do Partido Progressistas, para 
o Hospital Santa Rosa de Lima, que atende nossa população, é uma emenda impositiva de 2023, 
que está sendo paga neste ano no valor de R$ 125.000,00 (cento e vinte e cinco mil reais) para 
melhorar a infraestrutura e o cumprimento de metas. Quero agradecer mais uma vez a 
deputada que não mede esforços para atender nossos pedidos, e parabenizar o presidente do 
hospital Ernani Zimmer e sua equipe pelo bom atendimentos a toda nossa população, mas que 
também atende a toda região e depende de recursos e emendas destinadas a sua melhoria, 
nada mais justo do que nós vereadores iremos em busca de recursos para ajudar essa 
instituição. Também quero dizer que em 2021 foram repassados R$ 50.000,00 (cinquenta mil 
reais) através recursos da câmara municipal de vereadores, e em 2022 foram repassados mais 
R$ 100.000,00 (cem mil reais). Também em 2023, o Deputado Adolfo Brito entregou R$ 
50.000,00 (cinquenta mil reais), através do Partido Progressistas, atendendo solicitações, 
recurso este que vai entrar neste ano de 2024. Queria agradecer também ao nosso Partido 
Progressistas de Estrela Velha, pois mesmo nós não estando no governo, em momento algum 
nos negamos ir em busca de recursos para beneficiar nossa população e para o desenvolvimento 
do nosso município. Orgulho dos nossos representantes tanto estadual como federal dos 
progressistas, que não medem esforços para nos atender nossas solicitações, assim como, em 
2022 através do Deputado Federal Covatti Filho, foi entregue R$ 150.000,00 (cinto e cinquenta 
mil reais) para a Secretaria Municipal da Saúde, e o Deputado Afonso Hamm mandou mais R$ 
100.000,00 (cem mil reais) através dos vereadores Deoclécio Ravanello e Antonio Rosalvo Drum. 
E neste ano o senador Luís Carlos Heinze encaminhou mais um recurso no valor de R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais) para aquisição de uma ambulância para o nosso município. 
Deixo aqui registrado o quanto nosso Partido Progressistas está em busca de recursos para o 
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bom desenvolvimento do nosso município. O vereador agradeceu. O vereador Deoclécio 
também fez uso da tribuna para agradecer a todos que que participaram do evento em 
comemoração ao dia Internacional da Mulheres realizado no dia 08 de março no Parque de 
Eventos Oscar Leite de Morais. Parabenizar nossa colega vereadora Aline, que prestou serviço 
na saúde durante todo o dia, cumprindo seu dever. Quero dizer que foi um belíssimo evento, 
onde muitas mulheres de outros municípios participaram. Quero mais uma vez parabenizar pelo 
dia da mulher, onde precisamos valorizar essas companheiras que estão ao nosso lado no nosso 
dia a dia, não digo competindo, mas sim ocupando o seu merecido lugar frente a sociedade. 
Também quero agradecer aos colegas vereadores, através da Deputada Silvana Covatti que 
trouxe mais um recurso para o nosso hospital, e tudo que vem de encontro ao bem estar da 
nossa população é válido, pois sabemos que as necessidades e dificuldades estão ai, e 
precisamos cada dia mais aperfeiçoar nossos recursos para um bom atendimento aos usuários. 
Também quero acrescentar que nosso colega vereador Valdir esteve em Cruz Alta, recebendo 
mais uma emenda do Deputado Pedro Westphalen, tudo em prol da nossa população e 
desenvolvimento do nosso município. E também ainda complementando o que nosso colega 
vereador Dieison falou, estava faltando aqueles pequenos serviços a serem realizados para 
nossos agricultores, realização de serviços ou colocação de bueiros na hora certa, hoje nosso 
município tem uma grande produção agrícola tanto na área do tabaco como na produção da 
soja, então a gente gostaria que o nosso secretário de obras se preocupasse com as nossas 
estradas para o escoamento da produção, que é a economia do nosso município. O vereador 
agradeceu. O vereador agradeceu. Encerramento: Encerrada a Ordem do Dia a próxima Sessão 
Ordinária será realizada no dia vinte e cinco de março de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 
horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Quinta Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e Quatro.   
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